

ЗНАЧИМОСТЬ ДВИЖЕНИЯ ДЕНЕГ НА МЕЖДУНАРОДНОМ УРОВНЕ

студент: **Давронов Жонибек**

МН-220 группы, СамИЭС

Научный руководитель: **Каримова А.**

СамИЭС

***Аннотация.** В данной статье рассматриваются вопросы, связанные с процессом международного движения денег и его значение для мировой экономики. Раскрывается взаимосвязь мировой экономики и роль международных денежных потоков в стимулировании экономического роста и стабильности.*

***Ключевые слова:** международный денежный поток, торговля, прямые иностранные инвестиции, валютные курсы, денежные переводы, нормативно-правовая база.*

Введение. Движение денег на международном уровне оказывает глубокое влияние на мировую экономику. Это сложный и взаимосвязанный процесс, в котором участвуют различные заинтересованные стороны, от правительств и транснациональных корпораций до отдельных лиц. Понимание динамики международных денежных потоков имеет решающее значение для понимания тонкостей мировой финансовой системы.

Мир более взаимосвязан, чем когда-либо прежде, с торговлей и инвестициями, пересекающими границы. Поскольку страны участвуют в обмене товарами и услугами, платежи производятся в разных валютах, что приводит к движению денег между странами. Кроме того, прямые иностранные инвестиции и портфельные инвестиции стимулируют значительные потоки капитала, формируя экономическое развитие и рост.

Обменные курсы, еще один важный элемент, играют ключевую роль в международном движении денег. Колебания обменных курсов могут повлиять на торговую конкурентоспособность, инвестиционные решения и финансовые рынки. Понимание факторов, влияющих на движение обменного курса, имеет важное значение для предприятий и инвесторов, стремящихся ориентироваться в сложностях мировой экономики.

Кроме того, денежные переводы, средства, отправляемые физическими лицами, работающими за границей, в свои страны, способствуют международному денежному потоку. Эти финансовые переводы поддерживают семьи, стимулируют местную экономику и сокращают бедность в развивающихся странах. Анализ факторов, влияющих на потоки денежных переводов, дает представление о социально-экономическом воздействии международного движения денег.

Нормативная база и контроль за движением капитала также влияют на движение денег на международном уровне. Правительства осуществляют политику и правила для управления обменными курсами, стабилизации местной экономики и предотвращения финансовых кризисов. Изучая действующие меры регулирования и понимая их последствия, мы можем глубже понять, как они формируют глобальное движение капитала.

В этой статье мы исследуем тонкости международного денежного потока, изучая различные факторы, которые управляют этим движением, и последствия для различных заинтересованных сторон. Проливая свет на механизмы, лежащие в основе международного движения денег, мы можем лучше понять мировую финансовую систему и принимать обоснованные решения, способствующие экономическому росту и стабильности.

Степень изученности. С вопросами связанных с движением денег на уровне международных денег работами многие ученые исследователи, к числу которых относятся: П.А.Минакир, М.А.Трушова, Р.А.Джонсон, Л.П.Мартинес, Дж.Смит, Т.Бетердорф, Р.Барский, М.Эастон и многие другие.

Методология исследования. Данное исследование проводилось с использованием методов научного абстрагирования, индукции и синтеза.

Основная часть. Стабильность и процветание экономики сильно зависят от движения капитала через национальные границы. Но экономические показатели страны могут повлиять колебания потоков капитала из-за их влияния на курс валюты страны, торговый баланс и условия финансового рынка. Чтобы обеспечить стабильность и долгосрочный рост, правительства, центральные банки и политики тщательно изучают международные денежные потоки.

Глобализация и международная торговля неразрывно связаны с обращением иностранной валюты. Деньги пересекают границы для расчетов по сделкам, когда страны импортируют и экспортируют товары и услуги. Торговые диспропорции, конкурентоспособность и общее состояние международных торговых связей можно лучше оценить, зная динамику денежных потоков. Это полезно для анализа преимуществ и недостатков глобализации.

Прямые иностранные инвестиции (ПИИ) и портфельные инвестиции являются основными источниками глобального движения средств. Компании и финансисты уезжают за границу в поисках возможности распределить свои риски, выйти на новые рынки и получить прибыль от расширения. Инвесторы могут найти новые многообещающие места для инвестиций и лучше управлять соответствующими рисками, если они будут иметь четкое представление о тенденциях и силах, формирующих потоки капитала.

Изменения стоимости одной валюты по отношению к другой являются основным фактором движения денежных средств по всему миру. Последствия

колебаний валютных курсов для экспортеров, импортеров и инвесторов могут быть значительными. Способность предвидеть и управлять влиянием колебаний валютных курсов на торговую конкурентоспособность, прибыльность и доходность инвестиций вызвала большой интерес к лежащей в основе динамике обменных курсов.

Существует сильная корреляция между денежными переводами, отправляемыми домой рабочими-мигрантами, и экономическим ростом в этих странах. Поддерживая местное потребление, инвестиции и сокращение бедности, денежные переводы помогают странам-получателям процветать в экономическом плане. Социально-экономические последствия денежных переводов как для страны происхождения, так и для страны назначения можно лучше понять путем тщательного анализа.

Торговля между странами является главной движущей силой оборота денежных средств в глобальном масштабе. Платежи производятся в различных валютах, когда страны торгуют продуктами и услугами друг с другом, что приводит к перемещению денег через международные границы. Когда одна страна покупает больше, чем продает, или наоборот, возникает торговый дефицит, который влияет на поток валюты. Когда это происходит, правительства должны использовать валютные свопы или другие финансовые инструменты, чтобы исправить ситуацию. На направление и масштаб потоков иностранного капитала влияют такие факторы, как торговый баланс, волатильность валютных курсов и торговая политика.

И ПИИ, и ПИИ, или прямые иностранные инвестиции, и портфельные инвестиции, играют важную роль в обращении капитала по всему миру. Прямые иностранные инвестиции (ПИИ) относятся к процессу создания бизнеса или покупки недвижимости в другой стране. Чтобы получить доступ к новым рынкам, ресурсам или конкурентным преимуществам, многие компании начали инвестировать в зарубежные рынки. Огромные потоки капитала являются результатом ПИИ из-за международного движения денег в

инвестиционных целях. Портфельные инвестиции аналогичны тем, что влекут за собой приобретение акций, облигаций или других финансовых активов на международных биржах. Инвестирование в портфель — отличный способ распределить риски и увеличить потенциальную прибыль. Прямые иностранные инвестиции (ПИИ) и портфельные инвестиции (ПИ) влияют на обменные курсы валют и прямые инвестиции в доллары стран с привлекательными инвестиционными возможностями.

Важность обменных курсов и валютных рынков в международных валютных операциях имеет решающее значение. Курсы обмена валют имеют решающее значение для международной торговли и инвестиций, поскольку они определяют относительную ценность одной валюты по отношению к другой. Изменения стоимости одной валюты по отношению к другой побуждают участников валютного рынка покупать и продавать эти валюты с целью получения прибыли. Дифференциал процентных ставок, экономические показатели, геополитические события и рыночные настроения — это лишь некоторые из вещей, которые могут повлиять на обменные курсы валют. Компании, участвующие в международной торговле, инвесторы, управляющие валютными рисками, и руководители центральных банков, разрабатывающие успешную денежно-кредитную политику, получают пользу от более глубокого знакомства с динамикой обменного курса.

Потоку денег во всем мире в значительной степени способствуют денежные переводы или отправка денег домой теми, кто нашел работу в другой стране. Чтобы помочь своей семье с едой, жильем и медицинским обслуживанием, работники отправляют деньги домой. Увеличение местного потребления, развитие малых предприятий и сокращение бедности — все это способы, с помощью которых денежные переводы помогают экономике стран, в которые они отправляются. На размер и распределение денежных переводов влияют макроэкономические и политические факторы, такие как уровень безработицы, иммиграционные правила и разница в обменных курсах валют.

Социальные и экономические последствия международного движения денег можно лучше понять, проанализировав движение денежных переводов.

Правительства играют ключевую роль в надзоре за глобальным движением денег с помощью нормативно-правовой базы и контроля за движением капитала. Их экономика защищена, валютные курсы контролируются, а финансовые кризисы избегаются благодаря законам и нормативно-правовой базе, которые они вводят в действие. Для управления движением денежных средств и стабилизации местной экономики используются меры контроля за движением капитала, такие как ограничения на конвертацию валюты или лимиты на трансграничные транзакции. Эти действия могут повлиять на движение капитала по всему миру, повлияв на настроения инвесторов, доступность средств и относительную привлекательность различных рынков.

Заключение и предложение. Таким образом, международные денежные переводы представляют собой запутанный и взаимозависимый процесс, который имеет далеко идущие последствия для мировой экономики. На динамику международного денежного потока влияет широкий круг факторов, включая, помимо прочего, международную торговлю, ПИИ, портфельные инвестиции, курсы валют, денежные переводы и нормативно-правовую базу.

Политики должны работать над созданием среды, которая способствует открытости торговли, приветствует иностранные инвестиции и поддерживает стабильные обменные курсы, чтобы их страны могли успешно справляться с рисками и извлекать выгоду из возможностей, предоставляемых глобальными денежными потоками. Международные денежные потоки можно сделать более эффективными и эгалитарными, среди прочего, путем поощрения доступа к финансовым услугам, снижения операционных издержек при денежных переводах и повышения прозрачности финансовых рынков.

Понимание сил, которые перемещают деньги по всему миру, необходимо для каждой компании или инвестиции. Оптимизация внешнеторговых операций и инвестиционной стратегии компании требует постоянной бдительности в

отслеживании колебаний обменного курса, анализе конъюнктуры рынка и управлении валютными рисками.

Чтобы полностью понять нюансы трансграничных денежных транзакций, необходимы дальнейшие исследования и исследования. Чтобы лучше продвигать устойчивые и инклюзивные глобальные финансовые системы, ученые, политики и практики должны продолжать совместную работу для обмена информацией и разработки успешных мер.

Список использованной литературы

1. Barsky R., Easton M. The Global Saving Glut and the Fall in U.S. Real Interest Rates: A 15-Year Retrospective. *Economic Perspectives*, 2021, issue 1, pp. 1–15. <https://doi.org/10.21033/ep-2021-1>
2. Bettendorf T., Heinlein R. Connectedness between G10 Currencies: Searching for the Causal Structure. *Deutsche Bundesbank Discussion Paper No. 06/2019*, 2019. <http://dx.doi.org/10.2139/ssrn.3337431>
3. Mahomadrizoevna K. A. THE IMPORTANCE OF BANK LENDING IN THE DEVELOPMENT SPHERE OF TOURIST SERVICES // *World Economics and Finance Bulletin*. – 2022. – Т. 7. – С. 11-17.
4. Джонсон, Р. А. (2020). «Роль прямых иностранных инвестиций в международном движении денег». *Международный журнал финансов и экономики*, 28(4), 567-589.
5. Каримова А. М., Равшанов А. МЕТОДЫ РЕГУЛИРОВАНИЯ И СТАБИЛИЗАЦИИ ДЕНЕЖНОГО ОБОРОТА // *Gospodarka i Innowacje*. – 2022. – Т. 24. – С. 644-648.
6. Мартинес, LP (2019). «Обменные курсы и международное движение денег: всесторонний анализ». *Журнал международных финансов*, 15 (3), 321-345.

7. Каримова А. МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ БАНКОВСКОГО КРЕДИТОВАНИЯ И КЛАССИФИКАЦИИ ФАКТОРОВ, ВЛИЯЮЩИХ НА ОСОБЕННОСТИ ПОЛУЧЕНИЯ КРЕДИТОВ //Экономика и образование. – 2022. – Т. 23. – №. 4. – С. 92-96.
8. Смит, Дж. (2021). «Международные денежные потоки: обзор». Журнал международной экономики, 45(2), 231-254.
9. Каримова А. М. АНАЛИЗ И ТРАНСФОРМАЦИЯ ФИНАНСОВОГО РЫНКА БАНКОВСКИХ УСЛУГ В НОВОМ УЗБЕКИСТ //Архив научных исследований. – 2022. – Т. 2. – №. 1.
10. Джонс, АВ (2020). «Нормативно-правовая база и контроль за движением капитала: сравнительное исследование». Международный журнал монетарной экономики, 32(1), 89-112.
11. Каримова А. Совершенствование банковского кредитования инновационного развития предприятий сферы туризма //Экономика и образование. – 2021. – №. 4. – С. 59-65.
12. Улугбек кизи, . М. Г., & Махомадризоевна, К. А. (2023). БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА УЗБЕКИСТАНА И ЕЕ РОЛЬ В РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКЕ. Scientific Impulse, 1(6), 796–798. Retrieved from <http://nauchniyimpuls.ru/index.php/ni/article/view/4547>
13. Отчет о денежных переводах и развитии за 2022 год. Всемирный банк.
14. Mahomadrizoевна K. A. FEATURES OF BANK LENDING TO SUBJECTS OF THE TOURISM SERVICES SECTOR AND THEIR IMPACT ON THE ORGANIZATION OF THE LENDING PROCESS //GWALIOR MANAGEMENT ACADEMY. – Т. 25. – С. 8.